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c'est-a-dire on cherche xg tel que f(xg) = 0.
On va faire des hypothéses :

@ on sait calculer f en tout point;
@ l|a fonction f est continue;

o f(a) et f(b) sont de signes différents, donc d’apres le
théoréme des valeurs intermédiaires, on est surs qu'il
existe un zéro dans |a,b|.

Notre objectif : trouver xg, et dans I'idéal le plus vite possible.



Mauvaises méthodes :
@ Je prends des x au hasard dans ]Ja,b[, et je m'arréte des
que je trouve f(x) = 0 (long, pas sur de trouver la solution
compte tenu de la représentation des nombres).



Mauvaises méthodes :

@ Je prends des x au hasard dans ]Ja,b[, et je m'arréte des
que je trouve f(x) = 0 (long, pas sur de trouver la solution
compte tenu de la représentation des nombres).

@ Je prends tous les x que mon ordinateur sait représenter
entre a et b, j'en fait |a liste et je cherche ensuite celui pour
lequel f(x) est minimum en valeur absolue.



Mauvaises méthodes :

@ Je prends des x au hasard dans ]Ja,b[, et je m'arréte des
que je trouve f(x) = 0 (long, pas sur de trouver la solution
compte tenu de la représentation des nombres).

@ Je prends tous les x que mon ordinateur sait représenter
entre a et b, j'en fait |a liste et je cherche ensuite celui pour
lequel f(x) est minimum en valeur absolue.
(loooooooooooong)






Principe de la méthode

y =f(x)




Principe de la méthode




Principe de la méthode

y =f(x)
f(a){--e . N
a b X
FD) e .

f(a) et f(b) sont de signes opposés : on est surs qu’il existe un
zéro dans ]a,b|.
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On s’est ramenés au probléme du début : il suffit de

recommencer
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On s’est ramenés au probleme du début encore une fois.
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Lintervalle Ja,b[ étant plus petit, on a amélioré la précision.
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Le zéro est a nouveau dans Ja,b[
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Et lerreur maximale (la précision) est 252
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... Avous de jouer.



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :

@ m est le milieu de [a,b], puis



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :

@ m est le milieu de [a,b], puis

@ sif(m) est de méme signe que f(a), alors il y a un zéro est
entre m et b, donc je prends a «+ m et je recommence;



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :

@ m est le milieu de [a,b], puis
@ sif(m) est de méme signe que f(a), alors il y a un zéro est
entre m et b, donc je prends a «+ m et je recommence;

@ sinon c’est qu'ily a un zéro est entre a et m et donc je
prends b «+ m et je recommence;



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :

@ m est le milieu de [a,b], puis
@ sif(m) est de méme signe que f(a), alors il y a un zéro est
entre m et b, donc je prends a «+ m et je recommence;
@ sinon c’est qu'ily a un zéro est entre a et m et donc je
prends b «+ m et je recommence;
@ (il faut gérer le cas improbable mais possible ou f(m) = 0);



@ entrée de l'algorithme : a,b,f,¢;

@ on suppose que l'utilisateur est intelligent et que on a bien
f(b) et f(a) de signes différents (en pratique il faudrait le
vérifier) ;

@ tant que I'on a pas atteint la précision souhaité faire :

@ m est le milieu de [a,b], puis
@ sif(m) est de méme signe que f(a), alors il y a un zéro est
entre m et b, donc je prends a «+ m et je recommence;
@ sinon c’est qu'ily a un zéro est entre a et m et donc je
prends b «+ m et je recommence;
@ (il faut gérer le cas improbable mais possible ou f(m) = 0);

@ J'ai atteint la précision souhaitée : je renvoie I'estimation
de xo : (342).
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... Avous de jouer.
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def dicho(f,a,b,epsilon = 1e-8):
while b-a > 2 * epsilon:
m = (a + b) 2
if f(m)==0: # coup de chance, peu
probable
return m
elif f(@a) *=f(m) < 0: # il y a un zéro
entre a et m
b = m #e recommence entre a et m
b < m
else:# il y a un zéro entre m et b
a = m #je recommence entre m et b
ca<-m
#fin du while, précision souhaitée
atteinte
return (a+b)/2



sans les commentaires

def dicho(f,a,b,epsilon = 1e-8):
while b-a > 2 * epsilon:
m=(a+ b) 2
if f(m)==0:
return m
elif f(a) =f(m) < O:
b=m
else:
a=m
return (a+b)/2
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